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Η κρίση, η εκλογή και η επόμενη ημέρα στη 
Σιναϊτική Αδελφότητα – Ο εψηφισμένος 
Αρχιεπίσκοπος Σινά Συμεών στη Μαρία Γιαχνάκη
/ Συνεντεύξεις

Για την πρόσφατη κρίση που πέρασε η Σιναϊτική Αδελφότητα, 
την εκλογή του στη θέση του Ηγουμένου της Μονής Σινά
, τις λεπτομέρειες για χειροτονία, τις σχέσεις και την βοήθειά 
της Εκκλησίας της Ελλάδος και του Αρχιεπισκόπου Ιερωνύμου 
– με τον οποίο συναντήθηκε πρόσφατα στην Αθήνα
– τη συνέχιση του αγώνα για την επίτευξη υπογραφής 
συμφωνίας με το Αιγυπτιακό δημόσιο που θα διασφαλίζει τα 
δίκαια της Μονής του Θεοβάδιστου Όρους, αλλά και τη στάση 
την οποία θα κρατήσει απέναντι στον προκάτοχό του 
Αρχιεπίσκοπο πρώην Σινά κ. Δαμιανό, μίλησε αποκλειστικά σε 
συνέντευξη που παραχώρησε στη δημοσιογράφο Μαρία 
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Γιαχνάκη ο εψηφισμένος Αρχιεπίσκοπος Σινά, Φαράν και Ραϊθώ 
κ. Συμεών. 

Ακούστε το ηχητικό από την αποκαλυπτική συνέντευξη στη Μαρία 
Γιαχνάκη και το Πρακτορείο ΟΡΘΟΔΟΞΙΑ:
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“Ζητώ συγγνώμη εάν η Μονή έγινε αιτία 
σκανδαλισμού – Όλα έγιναν ξαφνικά με την 
εκλογή μου”
Ο Θεοφιλέστατος κ. Συμεών ξεκίνησε τη συνέντευξη ζητώντας μία μεγάλη 
συγγνώμη για όσα προηγήθηκαν το περασμένο διάστημα που ίσως να σκανδάλισαν 
τους πιστούς. “Είναι μια παράξενη περίοδος για την Μονή, αυτή που διήλθε τον 
τελευταίο καιρό, που ήταν όλα έτσι λίγο, αφενός δύσκολα, αφετέρου όχι άνευ 
ελπίδος και απαισιοδοξίας, αλλά με πολύ διάθεση προσευχής και ελπίδος για την 
καλυτέρευση. Και είναι και ευκαιρία σε όσους απευθύνομαι αυτή τη στιγμή, να πω 
μια συγγνώμη, εάν έγινε αιτία η Μονή με τις δυσκολίες της σκανδαλισμού των 
πιστών”, είπε.

Για την εκλογή του ανέφερε: “Τον τελευταίο καιρό, σε διάστημα θα έλεγα μηνός, 
συνέβησαν όλες οι εξελίξεις και το θέμα αυτής της εξελίξεως με το πρόσωπό μου 
ήτο κυριολεκτικά, ήταν όντως άκρως ξαφνικό, με την ώθηση και παράκληση, και 
Πατέρων και άλλων χώρων, ώστε να δεχτώ κάτι τέτοιο, διότι θεωρείτο αναγκαίο, 
και έτσι κι έγινε. Οπότε έκπληξη ήταν. Σίγουρα θα ‘θελα πολύ – και το πιστεύω – 
να είναι το θέλημα του Θεού και όχι το δικό μου. Διότι όλα έγιναν με τόσο ξαφνικό 
και παράδοξο τρόπο. Και να ‘ναι για το καλό και το δικό μου και των Πατέρων και 
όλη της Μονής του ιστορικού αυτού χώρου. Οπότε δεν έχω να πω τίποτε άλλο, 
παρά να ευχαριστήσω τον Θεό πρωτίστως, την Αγία Αικατερίνη, όλους τους 
Σιναΐτες Αγίους, και όλους όσοι αφού είχαν την καλοσύνη αι νομίζουν ότι η 
αναξιότητά μου θα βοηθήσει στην περίπτωση αυτή, να τους ευχαριστήσω. Και 
κυρίως τους Πατέρες που με εξέλεξαν”.
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Φωτογραφία από την ημέρα εκλογής του νέου Ηγουμένου της Μονής Σινά

Η χειροτονία, η συμφωνία, η Εκκλησία της 
Ελλάδος και ο προκάτοχος Αρχιεπίσκοπος 
Δαμιανός



Ο εψηφισμένος Αρχιεπίσκοπος Σινά κ. Συμεών θα χειροτονηθεί στις 19 Οκτωβρίου 
2025 στον Πανίερο Ναό της Αναστάσεως από τον Πατριάρχη Ιεροσολύμων κ.κ. 
Θεόφιλο. Η απόφαση της οριστικοποίησης της ημερομηνίας ελήφθη από κοινού με 
τον Μακαριώτατο Πατριάρχη Ιεροσολύμων κ.κ. Θεόφιλο, κατόπιν αιτήματος που 
είχε υποβληθεί από τη Σιναϊτική Αδελφότητα. Μάλιστα, ο Θεοφιλέστατος κ. 
Συμεών, αποκάλυψε και το γιατί επελέγη η συγκεκριμένη ημερομηνία. 
“Ώστε να έχουν λήξει οι εργασίες της Ιεραρχίας της Εκκλησίας της Ελλάδος και οι 
χειροτονίες, τυχόν, νέων Επισκόπων, γιατί έχουν δηλώσει κάποιοι Αρχιερείς που 
ήθελαν να κατέλθουν στην χειροτονία και θα κατέλθουν. Γι’ αυτό θα γίνει 19 
Οκτωβρίου”, αποκάλυψε στη Μαρία Γιαχνάκη.

Για την κατάσταση σχετικά με τις ενέργειες για επίτευξη συμφωνίας με την 
Αίγυπτο και για το εάν αισιοδοξεί ότι θα υπάρξει αποτέλεσμα μετά και τις επαφές 
που γίνονται και από την ελληνική κυβέρνηση, απάντησε: “Στη λαϊκή γλώσσα λέμε 
“η ελπίδα πεθαίνει τελευταία”, και στην πνευματική γλώσσα “ελπίς ουκ όλλυται”. 
Δεν έχει καταργηθεί η ελπίδα ποτέ, γιατί, άλλωστε, άνευ ελπίδος δεν ζούμε. Και 
βεβαίως η ελπίδα για το εφικτό και το δυνατό, δεδομένων των συνθηκών, 
δεδομένων των εξελίξεων, δεδομένων των εντελώς νέων καταστάσεων σ’ όλο τον 
κόσμο αλλά και στον συγκεκριμένο τόπο, που όσοι έχουμε εγκαταβιώσει εδώ και 
δεκαετίες, βλέπουμε τη διαφορά και στον χώρο και στις κινήσεις”. 

Για τη συνάντηση με τον Αρχιεπίσκοπο Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερώνυμο
που είχε πριν λίγες ημέρες στην Αθήνα, είπε: “Μια από τις πρώτες, αλλά ήταν πολύ 
ιδιαίτερη γιατί ήταν μια υψηλού επιπέδου εκκλησιαστική συνάντηση. 
Υποδειγματικός ήταν. Κι αυτό είναι μια μεγάλη στήριξη και οφείλεται θα έλεγα – 
και ανθρωπίνως – στο ότι ξεκίνησα ως μοναχός και κληρικό από την Εκκλησία της 
Ελλάδος. Και κυρίως όχι εγώ στο πρόσωπό μου αναφερόμενος, αλλά ότι είχα ρίζες 
πνευματικές από πρόσωπα ιδιαίτερα που και ο Καθηγούμενος της Μονής 
Βατοπαιδίου γνωρίζει πολύ καλά, τους Γεροντάδες μου, τον μακαριστό Καστορίας 
Γρηγόριο και τον μακαριστό Σάμου Παντελεήμονα. Και αυτό έπαιξε μεγάλο ρόλο 
στο να ελπίζουν στο πρόσωπό μου διάφοροι κύκλοι και θα αποδειχθεί μάλλον και 
από την κάθοδο πολλών Αρχιερέων εξ’ Ελλάδος στη χειροτονία. Αυτό είναι ένα 
στήριγμα. Πάντες μου λέγουν να είναι άνετος στην εκζήτηση παντός είδους 
βοηθείας και βέβαια, το πρώτον, δια στόματος του Μακαριωτάτου, που για άλλη 
μια φορά ένιωσα κοντά του και στήριξη και βοήθεια και όμορφες, διακριτικές 
συμβουλές τις οποίες του ζήτησα – και τον ευχαριστώ – και στο πρόσωπό του όλη 
την Εκκλησία της Ελλάδος”.

Τέλος, ο κ. Συμεών δεν παρέλειψε να απαντήσει και στο ερώτημα για τη στάση την 
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οποία θα τηρήσει απέναντι στον προκάτοχό του Αρχιεπίσκοπο κ. Δαμιανό. “Έχει 
αξία να το πούμε και αυτό, γιατί ξέρω ότι είστε ένας άνθρωπος που, όπως είπατε 
πριν ακολουθείτε τη θυσία και την αγάπη – εάν υπάρχει κάποια σχέση και έχετε 
μπει σε κάποιον διάλογο με τον Αρχιεπίσκοπο πρώην Σινά κ. Δαμιανό. 
Αντιλαμβάνομαι ότι θα προσπαθήσετε να τον αγκαλιάσετε και θα υπάρξει μια 
επικοινωνία. Έτσι δεν είναι;” ρωτήθηκε από τη δημοσιογράφο Μαρία Γιαχνάκη. Ο 
Θεοφιλέστατος απάντησε: “Βεβαίως. Είναι και καθήκον αυτό, όσες διαφωνίες κι αν 
υπάρχουν, ποτέ ο Ορθόδοξος Χριστιανός δεν είναι του χρώματος του άσπρου ή 
του μαύρου. Προτιμά τη μίξη, γιατί όλοι είμαστε ένα μείγμα. Είναι πολύ ανεδαφικό 
και μη πραγματικό να καταβιβάζουμε εύκολα τον άνθρωπο στον Άδη ή να τον 
αναβιβάζουμε στα ουράνια. Μπορεί κάποιες πράξεις να αναβιβάζουν τον άνθρωπο 
στα ουράνια και κάποιες άλλες να τον καταβιβάζουν στα υποχθόνια. Γιατί αυτό; 
Διότι είμαστε τόσο ανάμεσα στη χάρη του Θεού, όσο και στα βέλη του πονηρού. Γι’ 
αυτό λοιπόν, αυτός δεν είναι λόγος. Δεν μας ζητήθηκε η αγάπη στον άλλον μόνο 
όταν είναι ενάρετος ή όταν είναι αλάνθαστος, κάτι που δεν γίνεται ποτέ. Άρα 
λοιπόν είναι χρέος. Και ο σεβασμός και η αγάπη, πρώτα πρώτα κάθε άνθρωπος και 
εν προκειμένω για το πρόσωπο που μιλήσατε, έχει αγώνα μιας ζωής τεράστιο”.

Φωτογραφία από τη συνάντηση με τον Αρχιεπίσκοπο Ιερώνυμο στην 
Αθήνα/ Χρήστος Μπόνης 


